

旅程

壁虎的叫聲

林清源

高雄·曠野·田邊的矮房子。
南臺灣的夜幕低垂，初入冬之際顯得有些許涼意，少了蟲鳴聲，此時壁虎的叫聲特別悅耳，都忘了有多久沒聽到壁虎的叫聲？彷彿回到孩提的最初。

道的緣

時間的長廊，依舊惦記著賽跑的人，時代在變、人心也在變。升格當舅舅之後，才努力去回憶舅舅的樣子，雖然對四個舅舅印象相當模糊，也不知父執輩們埋下什麼因緣種子？也只有他們才能明瞭。後來與小舅舅稍有往來，靠捕魚為業，與大海搏鬥大半輩子的舅舅，有個一心向道茹素的獨子，結婚之際為葷素宴席搞的七葷八素（八比較大），是巧合？是機緣？恰巧回南部，上天慈悲，與舅舅有機會閒話家常，一點點的善助

文薈篇



緣，創下海口人家全部素席，席開五十餘桌，頗獲好評，舅舅一家人真是慈悲有餘。

帶媽媽回娘家

善緣越結越深，惡業不再滋長。提前一個月的時間與公司請了一個星期一的（連續）假期，街坊鄰居看著後車箱的行李及伴手禮，紛紛關心，「是帶媽媽回娘家啦！回南部探望舅舅，還有吃拜拜，舅舅家有辦素桌。」媽媽歡笑開懷的樣子真是難以形容。這是第一次正式帶媽媽回娘家。

擁抱之後

好多次就是怎麼也找不到，這個國中同學十六歲時離家，造成了往後二十四年都未曾謀面的因素，問了舅舅曾是鄰居的同學，可有任何消息？只好碰碰運氣。在擁抱的那一剎那，異口同聲說出：「你可知道我找你二十幾年了？」從當初的稚氣，到大家身材都走了樣，只有那個如初的感覺沒變。原來我同學有十一年的時間在臺灣、泰國兩地跑，三年前公司從中和連城路遷移至桃園龍潭，而我



學院專欄



公司卻在三年前遷移至中和連城路中正路口，互換名片之後才知道真是造化弄人，原來我們都住在桃園，他住龍潭而我住楊梅，咫尺天涯，百感交集。

所有故事的結束都有一個開始，漂啊！漂啊！漂流了多少年？曾經滄海又桑田，在我們心頭迴盪的是什麼？只不過是找一個安定的港灣罷了。產生共鳴而有了激盪的共通點，就是行道、了道，歸根復命的源頭。放下，不必去執著當初是什麼因素，造成媽媽與娘家的疏遠，用心耕耘，新的種子必當萌芽，唯有踏出自己的步履，用心去面对，才得到遠景，達到願景。用心付出自然顯現道的本質與本體，心的源頭來自於本性，顯現道的尊貴，遠比顯化來的更有魅力。

有些時代我們來不及參與，把握當下，豈不是更重要嗎？追求亙古不變的真理，對！就是那個如初的感覺沒變，赤子之心對修道者的難能可貴。就像壁虎的叫聲，那麼的無爭，看似無依的矮房子，卻純樸般的寄於田邊的曠野。

因為道的存在，讓我轉圈又劃圓，再也不必去問：「歸人！歸何方？」
「歸人！歸向何處？」

